

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Helyben: Vidéken: Egy óra. . . 1 kor. Egy óra. . . 1 kor. 50 fill. Negyedévre 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .		Főszerkesztő: Dr. HEREDŰS LORÁNT. Működők és lapfelfelügyelők: HOFFMANN és KRÖNÖVITZ,	Szerkesztőség és Hirdetési Iroda: DEBRECZEN, Piac-utca 46. szám.
---	--	--	---

A hajdumegyei földéhség

Debreczen február 27.

Nincs borzasztóbb dolog annál, mint hogyha látunk egy beteget súlyos bajával feterengeni és nem tudjuk gyógyítani, az orvosok is tehetetlenül állanak a beteg ágy mellett, mert nem találnak orvosságot a fájdalmak megszüntetésére. Vagy méltóztassék elképzelni azt az esete, hogy a halálos kinok közt vergődő családapát még meg lehetne menteni az életnek, kéznél vona az orvos is, meg a gyógyszert is meg lehetne szerezni, de nincs hozzá pénz, nincs hozzá mód és a szerencsétlen asszony, meg a beteg gyerekei kezüket tördelve, kétségbeesetten állják körül az ágyat ahol a kenyérkereső vivja segítség híján haláltusáját.

Ilyen betegsége a magyar népnek az a retentően kínos várakozás, amely minduntalan üzi, hajtja, hogy földet szerezzen magának tulajdonul, vagy ha ez lehetetlen, bérletbe. És ha ez nem sikerül, akkor vándorbotot vesz a kezébe s itt hagyva ezt a nyomor-országot, kimegy Amerikába a munkával és kenyérral biztató ígéret-földjére.

Talán tudnánk orvosságot, irt találni ez ellen az országot, nemzetet sorvasztó betegség ellen, de nem lehet ezt a gyógyszert megszerezni, mert felsőbb hatalmak akadályozzák meg azt, hogy utját lehessen állani a végső

pusztulásnak, a föld népe teljes elkeseredettségének és kivándorlásának.

Tele van az ország nagybirtokkal. A főurak, papok és nagybirtokosok, az állam és községek tartják hatalmukban a földet, melynek megszerzéseért minden áldozatot meghozna a szentiszta magyar nép. De hiába minden küzdelem, még csak egy talpalatnyi területet sem tudnak a maguk számára meghódítani a kisgazdák.

Balmazújváros és Egyek, Hajdumegyének ez a két községe igen szomorú, szívetfacsaró eseményekkel kapcsolatban vált aktuálissá a legutóbbi héten. Balmazújváros itt van Debreczen város tövében. És mégis az éhhalálal küzködik becsületes törekvő népe, a sokgyermekes családanyák és gyermekeik. Nincs enniavalójuk. Egy karéj kenyeret, egy harapás szalonnát nem tudnak adni a sovány, kiaszott gyerekeiknek. Akarnak dolgozni, és nem kapnak munkát. Vajjon akad-e oly cinikus, elfáult lélek ebben az igazi gyűlölet országban, a kinek a lelkét törzsurásként nem járja át ez a hir.

S vajjon volt-e valaki jelen ott fönn a városházán, február 22-én az ohati nagybérletek árverezéskor, mikor az egyeki gazdák összefogódzkodva, minden erejüket megfeszítették, hogy ők nyerjék el a külső Ohat bérletét és a végén még sem bírták a küzdelmet, fáradtan, elcsüggedve le kellett mondaniok az oly nagyon áhitott bérlet megszerzéséről.

Micsoda nagyfoku elkeseredés gyülemlik össze a szivekben és az igazságtalanság, méltatlanság tudata mily erősen uralja ezeknek az embereknek egész gondolatvilágát, látva azt, hogy az ő rettenetes nyomorukkal szemben milyen óriási jövedelme van másoknak, akik a legnagyobb fényűzés mellett is valósággal belefutnak a zsirjukba.

Nem tudjuk, hogy melyik a kevésbé káros: ha forradalom lenne a levezető útja a kenyérért való sikertelen küzdelemnek, vagy pedig a mostani állapot, melyben ugyszólván lehetetlenség ugyan erőszakos módon fellépni, azonban nagyon könnyen és véglegesen itt lehet hagyni a szülőföldet, ahol a közmondásos tejből és mézből a dolgozó elemeknek még csak éhségcsillapító sem jut.

De hogy ez így nem maradhat, az is bizonyos. Feltétlenül változtatni kell Debreczen város mai gazdasági politikáján. Az egész ország életében oly nagy és fontos szerepet vivő közületnek más célja is kell, hogy legyen, mint bérleti árának minél nagyobb mérvű felszámolása és emellett minden más közérdek figyelmen kívül hagyása.

Minél sürgősebben be kell hozni a kisbérlet-rendszert és ezzel kapcsolatban keresztül kell vinni az óriási kiterjedésű, de ez idő szerint nagyon kevés jövedelmet hajtó Hortobágnak a közérdeknek megfelelő módon való hasznosítását.

(—ély.)

Az ezüst kanalak.

Irta: KRASZNAI IRÉN.

Sietve ugrotta át a lépcsőket, pár perc alatt már fent volt a harmadik egyetemen. Izgatottan húzta le már a lépcsőházban a keztyűjét s türelmetlenül toppantott, mikor első csengetésére nem jött ki azonnal az anyja. — Anyuskám, siessünk, fél nyolc van már, tudod-e?

— Hány órára jön?
 — Egynegyed kilenckor itt lesz. Most jött ki ő is velem együtt az irodából. Azt monddta, vacsorázni megy csak és azután ide jön.

A kis konyhában, mely ragyogott a tisztaságtól, már nem találtak semmi rendezni valót. Csak Emmi, akinek eszébe jutott, hogy valahol látta, valamelyik barátnőjénél, ahol nem volt előszoba — a takaréktűzhelyt szép tiszta újságpapírossal letakarva, ezzel elvevén a konyha jellegét és bizonyos előszobaszerű külszint adva a máskülönböző főzésre használt kicsi helyiségnek.

A szobában meggyújtották a lámpát, az asztalra kézimunka terítőt tettek. A kis vas-kályhában vendégváróan, barátságosan pattogott a tűz és míg Emmi kékszalagos fehér kö-

tényét magára vette, anyja addig egy utolsó igazítást tett a kicsi ráncos, olcsó ripsz ágyterítőn és abroszon.

— Emmi nem is vacsorázol?
 — Nem, édesanyám, nem tudok enni. Talán majd ha elment.

És míg az anyja kiment, hogy a teafőzőbe vizet hozzon, leült a kályha mellé. Nézte a lobogó lángnyelveket, a pirosokat, a kékeslilát, melyek szerelmesen ölelték át a karcsu falrabok fehér testét, hogy aztán elhamvasszák és ne maradjon a nagy láng, a nagy tűz nyomán csak szürke, alakatlan hamutömeg, amelyet a lángok hiába környékeznek újból. Okosabbak a sok csacsi lánynál és némán, szürkén meghúzódva a kályhában, vagy ahova onnan viszik őket, elfojtják még azt a kicsi szikrát is, ami a tűzből még megmaradt volt bennük.

Félig lehunytt szempillái alól álmodozva nézett végig a szobán. És boldog mosolygás ült ki az arcára, amikor eszébe jutott, hogy mindezt itt fogja hagyni. A sokszor megvarrott, agyonfoltozott, de hófehér csipkefüggönnyt, a kopott ripszterítőt és látta már egy édes, kétszobás lakás csinos ebédlőjében, mint szerelmesen várja haza az urát. Az ő urát. — Megremegett még a gondolatára is e nagy boldogságnak. Öt éve már, tizenöt éves kora óta

van a Mayer és Társa cég irodájában és az irodában eltöltött idő keservesen megtanítja a maga fajta, fiatal, érző leányokat az életre. A küzdelmes, szenvedéssel és megalázásokkal teli kemény élettel. Ötven forint fizetése volt és ebből éltek ketten, csendesen, szerényen. Ugy, hogy a fővárosból kilencvenöt forintból lehet élni. Összehuzódva, egyszerűen.

A leánykollégáit nem szerette. Folyton nevető, öröklé jökedvű leányok voltak. Fiatalok, bolondosak és buták. Ő, akit csak az édesapja halála szakított meg gimnáziumi tanulmányában, nem szerette ezeket a leányokat, akik éppen azért, mert tudták az ő szellemfőlényét, irigyek és rosszakaratuak voltak hozzá. Ahol csak tehettek, sértették. A férfiak pedig az irodában szívesen elbeszélgettek volna vele, de ő büszke és rátartó volt. Józan, kicsit számító, de mégis helyes okoskodással úgy vélekedvén, hogy ezek a huszonhárom, huszonnégy éves fiúk az ő hatvan-hetven forintig menő fizetésükkkel el nem vehetik. És hogy csak udvaroltasson magának, léha flirtet üzve, ehhez sokkal komolyabb volt.

Két hónappal ezelőtt a főkönyvelő, akivel üzleti ügyben valami tárgyalni valója volt, a hivatalos dolgok elintézése után pár szót váltott még vele. Meglepte a leány okos felelete s értelmessége, és egy héttig mindennap kere-

Csatornázásokat legszakoszerűbben és legolcsóbban vállal

Lukács Vilmos és Testvére Debreczen, Hatvan-utca 5. szám.

Női kézi táskák,

Pérez-, szivar- és cigaretta tárczák, Solingeni acél áruk, zsebkések, ollók önbortváló készülékek, diszműárak (ajándék tárgyak) mindenféle gyermek játékok óriási választékban olcsó szabott árak mellett kaphatók Gosi Miklós

A debreczeni egyetem.

Eröss püspök és Degenfeld főgondnok a kultuszminiszternél.

Arról az értekezletről, amelyet csütörtökön és pénteken a debreczeni egyetem ügyében folytattak a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumban, bővebb részletek nem kerültek nyilvánosságra, mivel az értekezletre meghívott debreczeni urak szigorúan szem előtt tartják a tanácskozás bizalmas jellegét. Ennél fogva mi is csupán annyit jelenthettünk, hogy a múlt heti értekezleten csupán annak a fixrozását akarta a miniszter, hogy a létesítendő debreczeni egyetemmel szemben minő lesz a főntartó testület jogviszonya, de zenkivül az értekezleten jelenvoltaknak azt az impresszióját is közölhettük, hogy a debreczeni egyetem ügye kedvezően áll. Ez az értesülésünk megerősítést nyert abban az interjúban, melyet Eröss Lajos dr., a tiszántuli református egyházkerület püspöke folytatott a Debreczeni Protestáns Lap tudósítójával. A püspök a következő kijelentést tette:

— Az értekezlet egészen bizalmas jellegű lévén, érdemileg és részleteiben semmit sem mondhatok. Valamikor s talán nemsokára el fog jönni az alkalom, amikor a fejlemények következtében ez a mostani kötelező diszkréció megszűnik s akkor szabadabban szólhatok s ha ez sem következne be, halálom után naplójegyzeteimben az utókor ezt az értekezletet, illetve ennek részletes leírását meg fogja találni.

Most csak ennyit:

— Miután abban az esetben, ha a harmadik egyetem Debreczenben állítatnék fel, ennek a szervezését másképpen elképzelni nem lehet, hanem csak a kollégium mostani összes fakultásainak a bekapcsolásával, — ezek felett pedig kizárólag a tiszántuli református egyházkerület rendelkezik, csak természetesen történt, hogy a folyó hó 22-én, délután 5 órára összehívott és meg is tartott vegyes értekezlet összeülése előtt (voltak ott reformátusok, római katolikusok, ágostai evangélikusok és izraeliták egyaránt) én és a főgondnok ur öméltsága kü-

lön kihallgatáson, illetve értekezleten fogadtattunk, ahol rajtuk kívül más nem is volt jelen. Itt a miniszter ö excellenciája Zichy János gróf és államtitkára Balogh Jenő dr. öméltsága azokról a principális kérdésekről cserélt eszmét velünk, melynek egy esetleges debreczeni állami egyetem felállítása körül az adott helyzetben okvetlenül előtérbe tolnak s amelyekkel előre számolni kell. — Hogy melyek voltak ezek a kérdések — bővebben erről nem szólhatok. De azt egész általánosságban konstátálom, hogy felfogás tekintetében köztünk s az állam tényezőit között semmi nagyobb differencia nem merült fel. Amit mi hangsúlyoztunk, azt a miniszter ur természetesnek találta és viszont mi is azt, amire ö excellenciájának súlyt kellett helyezni.

— Ilyen előzmények után ült össze délután 5 órakor a miniszter elnöke alatt az a bizonyos vegyes konferencia, ahol aztán hamar végeztünk. Kijelentette nevezetesen a miniszter ur, hogy azért hívta össze ezt az értekezletet, hogy közvetlen tájékozást szerezzon magának azokról, amelyek az egyetem felállítása körül irányadók. Ez félóra alatt megtörtént. Most majd a többi érdekelt városok faktorai is sorban meg fognak hallgattatni. Nagy dolgokról van szó s úgy én, mint elnöktársam, a főgondnok ur öméltsága, teljes mértékben át vagyunk hatva ama felelősség tudata által, mely ebben a percben reánk nehezedik. Reményelem azonban, hogy bennünk sem a haza, sem az egyház nem fog csatlakozni. Most egy kis türelmet kérünk.

A püspöknek ezek a kijelentései is alkalmasak arra, hogy fokozzák a debreczeni egyetem létesítése iránt táplált reményeinket. Bizunk az illetékes tényezőkben, hogy most, a egyetem problémájának megoldására, résen lesznek és tesznek róla, hogy Debreczen ne szoruljon le az első fokról, ahová az egyetemért versengő városok között Debreczen város közönségének, a tiszántuli református egyházkerületnek s a debreczeni református egyháznak az áldozatkészsége állította.

sett valami dolgot, amiért a leány asztalához menjen. Pár percnyi beszélgetés után egyszer azt kérdezte Emmittől, nem volna-e ellenére, ha este, irodai idő után hazakísérné. Megengedte és most már hetek óta ketten járják a Mérleg-utcából az Elemér utcáig terjedő elég hosszú utat. Minden este. És ma először jön. Hogy megismerje az édes anyját és engedélyt kérje ki az estéli hazakísérésekre s a további látogatásra.

No és ami már ezután következik. Szerelmem, házasság, már azimt egy husz éves lány elképzelni magának.

Az anyja bejött, csészéket, kanalakat készített, pár almát tett egy csinos porcellántálra, amikor Emmi megszólalt:

— Anyus, vedd elő az ezüstkanalakat. — Sohase használjuk...

— Nem fiam, nem veszem elő. Kern ur tudja jól, hogy ha ötven forintért görnyedsz egész nap, bejön a mi kis lakásunkba, minde-niütt a legnagyobb egyszerűséget, az özvegyi szegénységet látja. A csészénkről lekopott az aranyzél, egy tányérunk, nézd meg is van repedve és a kanalunk legyen ezüst? Nem fiam Ezek a mi olcsó, tizenkét krajcáros kanalaink illenek hozzá a mi életünkhöz. Majd, ha Isten segít, az eljegyzéskor. Akkor édes kicsi leányom. De most nem.

A folyosón hallatszó férfileptek s a közvetlen utána megszólaló csengő nem hagyott időt Emminek a válaszra. Sietett ajtót nyitni. Csakugyan ő jött. Kezet csókolt a mamának s a kölcsönös udvariaskodások után kicsit vonatottan, már amint ez ilyenkor lenni szokott, megindult a társalgás.

Nagy zavarukban a konyha ajtaját nyitva felejtették és nem hallották meg, hogy kinyitott. Csak amikor a szoba ajtajában, kipirulva, csillogó szemekkel, korcsolyájával a karján megállt a leány, ugrottak fe örömmel ketten. Emmi odaszaladt hozzá, megfogta a kezét és örömmel, büszkén mutatja be őket egymásnak...

— Keresztes Oli, az én legaranyosabb unokatestvérem, Kern ur, a főkönyvelőnk.

Meghajoltak szépen mindketten, a mama magyarázóan tette hozzá:

— Egyetlen nővéremnek, Keresztes ügyvédnek a leánya.

— Édes néni, csak pár percre jöjjön. A mama azt izeni, tessék holnap délután oda-jönni. Tudom is én, mi van megint otthon. — Nagymosás, holnap a ruhát számba kell venni, ehhez kell a néni segítsége. Szegény mama ma sem tudott velem kijönni a légre. Holnap már nem akar egyedül engedni, elég egyszer, — mondotta. Most is sietek haza, biztosan tü-

Montecuccoli tengernagy lemond.

A politika eseményei.

A delegációk folyamán hirtelen válság híre pattant ki. Montecuccoli gróf tengerészeti főparancsnok legközelebb nyugalomba vonul, mert az osztrák delegáció hadügyi albizottságának legutóbbi ülésén a keresztény-socialisták vehemens támadásokban részesítették, a magyar kormányval kötött és az ipari szállítások arányára vonatkozó megállapodás miatt.

Budapesti tudósítónk a következőket táviratozza a szenzációs politikai eseményről:

Az osztrák delegáció hadügyi albizottsága ma délelőtt féltizenegy órakor ülést tartott. Steiner delegátus hosszabb beszédben támadta a tengerészeti vezetőséget azért, hogy a magyar ipart oly nagy mértékben részesíti a lőszer-szállításban. Sürgős javaslatot terjeszt elő, amelyben a delegáció felszólítja a tengeri vezetőséget, hogy teljes szövegében terjeszse a delegáció elé a magyar kormányval kötött egyezményt.

A zajos helyesléssel fogadott beszéd után Exner képviselő határozati javaslatot terjeszt elő, hogy a delegáció fejezze ki rosszalását a tengerészeti vezetőség iránt a magyar kormányval kötött egyezmény miatt. Montecuccoli — ugymond Exner — inparlamentárisan járt el, mert a delegáció háta mögött egyezkedett a magyar kormányval. Ezért minden megrovást érdemel.

A határozati javaslatot az albizottság egyhangulag elfogadta.

A főparancsnok már régóta nyugalomba akar vonulni, ez az elhatározása a mai támadások kapcsán megerősödött. Utódjául Haus Antal tengernagyot, a tengerészeti műszaki osztály vezetését emlegetik, akit most neveztek ki második tengernagygyá.

Együttes minisztertanács.

A félhivatalos Magyar Távirati Iroda jelenti: Ma délelőtt Aehrenthal gróf közös-

relmetlenül vár. Ugy félt, mintha kis gyerek volnék.

Amíg ezeket mondta, folyton kacagott. — Örökösen vig arcára nem illett volna talán a szomorúságnak még egy pici árnyéka sem. A szoba is, mióta bejött, megtelt derüvel, mosoly gással. Csilingeltek a szavak és mintha tudta volna, milyen kellemes hatást gyakorol hallgatóira, még ott maradt egy fél óráig. Megívott egy csésze teát, nagy erőletésre evett egy fél almát. Jókedve, élénksége, mindenkit elragadott és amikor menni készült, Kern ur elakarta kísélni.

— Jaj de jó, jöjjön. Még ugy se mentem este kilenc órau tán fiatal emberrel az utcán. Képelem, a mama milyen dühös lesz, ha elmesélem. De megmondom, hogy Emminek egy kedves ismerőse, komoly, jóra való fiatal ember és megbékül. Meg ám, majd meglássák. — Kezét csókolom, néni, holnap biztosan elvárjuk.

Kern ur vette a kabátját, kezét csókolt. — Emminek melegen megszorította a kezét.

— A viszontlátásra Emmi.

— A viszontlátásra Kern ur. Szervusz Oli!

Alig várta, hogy reggel legyen és az irodába menjen. Fog-e szólni valamit Kern? — Megismétli-e a látogatást? Mit fog mondani az

Az előkelő hölgyközönség figyelmébe ajánlom modern előnyomdát és közimunka-üzletemet. Szentanna-utca 1. szám
Thalhammer Hermine.

Előzetes jelentés!

A nagyérdemű közönség b. tudomására hozom, hogy miszerint Gőzmosó, Vegytisztító és Ruhafestő gyáram részére a helybeli piacon Placz-utca 85. szám alatt (Wiener-palota) átvételi üzletem márczius hóban nyílik meg. Addig is Somogyi Márk urat bízom meg az átvétellel, lakik Málinsz. tér 12. Egy lev. lap meghívásra kívánatra házhoz el megy. Kiváló tisztelettel BRADOVKA GYULA Gőzmosó, vegytisztító és Ruhafestő gyáros.

külgyminiszter elnöklésével közös miniszteri értekezlet volt, amelyen a közös minisztereken kívül a magyar kormány részéről Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök, Lukács László pénzügyminiszter és Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter, az osztrák kormány részéről Bienenrth báró miniszterelnök, Mayer Róbert pénzügyminiszter és Glombinski dr. vasutügyi miniszter vettek részt. A jegyzőkönyvet Ferstel báró főkonzul vezette. A tanácskozás tárgyául szolgáltak Burián báró közös pénzügyminiszter közlései Boszniát és Hercegovinát illető különböző ügyekről, ezek között a bosnyák vasutaknak a kiépítéséről.

A munkapárti klub közgyűlése.

A Nemzeti Munkapárt Országos Köre vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta Csáky Albin gróf igazgató elnöklésével ezidei közgyűlést. A kormány tagja, Zichy János gróf kivételével, valamennyien megjelentek a közgyűlésen, amely iránt a munkapárt képviselőtagjai és külltagjai körében is nagy volt az érdeklődés.

A bemutatott jelentéseknek vita nélkül történt elfogadása után a közgyűlés a tisztújítást ejtette meg. Csáky Albin gróf, Lukács László és Serényi Béla gróf lemondott igazgatók közül a közgyűlés egyedül Lukács Lászlót választotta meg újtól igazgatóvá. Lukács László a jövőben egyedül fogja intézni a Nemzeti Munkapárt Országos Körének ügyeit, Csáky Albin grófot zajosan és meleg ovációk közben díszelnökké választották, Serényi Béla grótot pedig az elhunyt Lánczy Gyula helyébe választmányi taggá. A régi választmányt egyébként a közgyűlés reaktiválta.

A fehérgyarmati választás.

Ma este 6 órakor fejeződött be a képviselőválasztás a Luby Géza halálával megüresedett fehérgyarmati kerületben. Két jelölt állott szemközt egymással: Jármy Béla Kossuth-párti és Szunyogh Mihály Justh-párti. A választási küzdelem igen heves volt, mert a választók nagy száma miatt az utolsó percig kétes volt az eredmény. Este hat órakor hirdette ki az elnök az eredményt, mely szerint a kerület képviselőjévé 700 szótöbbséggel Jármy Bélát választották meg.

elsőről? Ezek a kérdések keringtek zürzavaros össze-visszaságban egész éjjel az agyában Le sem hunyta a szemét. Fáradtan, egy átvirrasztott éjszaka minden kimerültségével ment be másnap. De hiába várt. Kern ur sem oda nem ment az asztalához, sem két órakor nem várta meg a sarkon, hogy hazakisérje. Nem akkor este, nem másnap és nem azután. Egyáltalán nem, mi történhetett? Miért nem várt meg? Pedig hát édes Istenem, ugy-e ez olyan egyszerű és etrmészetes! A másik leánynak nem volt nalvány, a sok irodai munkától, a mindennapi gondoktól szenvedő az arca. Ringó a csipője, kacagó a hangja, ügyvéd az apja. Hozománya semmi. De fényes háztartást vezetnek, zsurokat adnak. A leánynak pedig más semmi gondja, mint a férjfogás. — Ezért szépíti magát, de szépíti a kényelmes életmód, a gondtalan élet.

Emmi pedig gyötörte magát. Bármennyire is okos volt elgondolni, hogy olyan csekélységek miatt a komoly szándéku fiatal emberek nem maradnak el, lelkében mégis sokszor szemrehányásokat tett az édes anyjának, miért nem vette akkor az ezüstkanalakat a teához? Bizonyára megijedt és elvesztette az illuzióit, amint a szegényes otthonunkat meglátta, de amelyet egyszerre széppé és fényessé varázsolt volna a három kicsi ezüst kanál.

Domahidy főispán a királynál.

Köszönet a kineveztetésért. — A király és a debreczeni egyetem. — A háziezred visszahelyezése.

Domahidy Elemér, Debreczen város és Hajdúvármegye főispánja ma délelőtt a király elé járult, hogy köszönetet mondjon főispánáért történt kineveztetéséért. Már egy esztendő telt el azóta, hogy Domahidy Elemért a két testvértörvényhatóság élére állította királyi kegy, a főispánnak azonban nem volt módjában eddig, hogy kifejezze köszönetét ezért az uralkodónak. Most, hogy a király magyar székesfővárosában tartózkodik, ezt az alkalmat használta föl Domahidy Elemér, hogy a felséges urtól kihallgatást kérjen.

Az audiencia, amely ma ment végbe, mint Debreczen város közönségére nézve elsőrendű, mondhatnók: történelmi jelentőséggel bíró eseményt kell följegyeznünk. Mert a debreczeni főispán kihallgatása nem szorított az általános kihallgatások sablonos keretei közé. A főispánnak alkalma volt tapasztalni, hogy a király melegen érdeklődik Debreczen fejlődése iránt és meglepő tájékozódottsága van azokról a kérdésekről, amelyeknek sürgős megoldása Debreczen város közönségének leghőbb óhajta. Ezek között a kérdések között a legelső helyen szerepel az egyetem s a mai audiencia során a király, amikor a főispántól a város fejlődéséről tudakozódott, a debreczeni egyetem ügye volt az, amelynek sorsa felől elsősorban kért információt. Domahidy főispán rámutatott az uralkodó előtt azokra az áldozatokra, amelyeket Debreczen város az egyetemért hoz, mire a király így felelt:

— **Ez nagyon szép és nagyon örvendek, ha Debreczen kaphatná meg a harmadik egyetemet.**

Most, amikor a döntés stádiumába jutott a harmadik egyetem elhelyezésének ügye, bizva bizakodunk, hogy a mérleg Debreczen javára billent, hiszen a roppant anyagi áldozatokon kívül, melyeket Debreczen város közönsége, a tiszántuli református egyházkerület s a debreczeni református egyház följánlott s amelyekkel Debreczen messze elől vezet az egyetemért versengő többi város előtt, most már a felséges protektor királyi szavát is ott látjuk a mérleg egyik serpenyőjében.

Ezért tekintjük mi történelmi nevezetességűnek Domahidy Elemér főispán mai audienciáját. A városnak még egyéb fontos ügyeiről, mint a Hortobágy-kérdésről, majd a házi ezred visszahelyezéséről is beszélgetett a király a főispánnal s az uralkodó szavaiból azt következtetjük, hogy a háziezred visszahelyezését már a közel jövőben remélhetjük.

A főispán kihallgatásáról tudósítónk a következőket jelenti:

Ma délelőtt háromnegyed tíz órára volt kitűzve Domahidy Elemér főispán audienciája. Vele együtt a budai várpalota Habsburg-terme melletti fehér teremben gyülekeztek Halter János gróf udvarhelymegyei és marostor-

damegyei, Miskolczy Feenc biharmegyei, ifj. Szemző Gyula bajai, Medve Zoltán dr. kraszószerénymegyei főispán, Hámos László nyugalmazott főispán és más urak, számszerint huszonöten. Először a belső titkos tanácsosokat, majd a császári és királyi kamarásokat fogadta a király, azután került a sor a főispánokra, akik közül elsőnek Domahidy Elemér debreczeni főispánt vezette be Jékely Kálmán, a király kabinetjének titkára az uralkodóhoz. A király a vörös szalonban fogadta Domahidy Elemért, aki köszönetet mondott a felségnek, amiért őt Debreczen város és Hajdúvármegye főispánjává kinevezte.

A király barátságos hangosan, mosolyogva válaszolt:

— **Örülök, hogy kinevezhettem. Remélem, számíthatok az ön buzgó és lelkiismeretes működésére.**

Majd beszélgetni kezdett a király, debreczeni ügyekről:

— **Ugy-e, Debreczen város szépen fejlődik?** — kérdezte.

— Igen, felséges uram, — felelt a főispán. Debreczennek most leghőbb óhaja, hogy itt létesüljön a harmadik egyetem.

— Amint tudom, — folytatta az uralkodó — az egyetemet több város kérelmezte.

— De, felséges uram, egyik sem hajlandó olyan nagy anyagi áldozatot hozni az egyetem létesítése érdekében, mint Debreczen városa, — jegyezte meg a főispán.

— **Ez nagyon szép és nagyon örvendek, ha a harmadik egyetemet Debreczen kaphatná meg** — hangzott a király válasza.

A főispán most fölemlítette az uralkodó előtt, hogy a város nagyon szeretné, ha a 39-es háziezredet visszahelyeznék Boszniából.

— A 39-es ezred, ugy-e, az egy igen jó ezred? — jegyezte meg a király. **Tudomásom van róla, hogy egyrésze Boszniában van, de remélem, hogy nemsokára haza fog ismét helyeztetni.**

A felséges ur még tovább érdeklődött Debreczen ügyei iránt.

— **Hát a Hortobágyval hogy van a város?** — kérdezte.

— A Hortobágy kérdésében még eddig nem történtek meg a döntő lépések, de tüzetesen foglalkozunk vele, — adta meg a főispán a fölvilágosítást.

A király ezután a Hortobágy szépségeiről beszélt, miközben a főispán fölemlítette József főherceg tavalyi látogatását:

— A mult évben József főherceg ő fensége megtisztelt bennünket magas látogatásával, amikor a Hortobágyon vadlibákra vadászott.

— Sok vadlibát lőtt? — kérdezte a király.

— Az akkori állományhoz képest eleget — válaszolt a főispán.

A király ezután ezt a kijelentést tette:

Megérkeztek

a tavaszi ujdonságok

a legdivatosabb uri öltöny és felöltő különlegességek bel- és külföldi szövetekben. **A bevétel előtt felhívom a tartalékos hadapród és tiszt urak figyelmét egyenruházati üzletemre.**

Prelovszky András

katonai és polgári szabó üzlete

DEBRECZEN, Kossuth-u. 4. sz.

— Nagyon örvendek, hogy Debrecenről ennyit hallottam.

A főispán most meghajtotta magát, a király viszonzta a köszönést s ezzel véget ért a kihallgatás, amely tíz percig tartott.

Színház és művészet.

A színház műsora:

Kedd: Otace, japán dráma, Kolostorból vigjáték, Teasházban, japán dráma. Hanakó japán társulat vendégjátéka. (Bérletszünet).

HANAKO VENDÉGJÁTÉKA.

Két-három évvel ezelőtt még rendkívül keveset tudtak a japánok művészetéről. A japánok színjátszási művészetéről pedig egyáltalán semmit. Az idők azonban változtak és egy vitézi háboru kapcsán Európa különös szimpátiával közeledett Nippon országa felé. Hamarosan kiderült, hogy Japánnak ipar és képzőművészete magasabb színvonalu, mint a mienk.

A színjátszás művészete azonban... A színpadot tekintve, bizony ott tulságosan kezdetlegese a viszonyok, színpadi irodalma pedig nincs.

A debreceni színházban ma este bemutatott drámai apróságok tulságosan gyerekes és erőszakolt tárgyúak. Visszatérő a cselekvény, undorítóak a dráma alakjai. A japán dráma-irodalom bemutatására nem voltak alkalmas drámák ezek. Arra azonban különösképpen alkalmasak voltak, hogy legnagyobb művésznőjük minden kvalitását érvényre juttassák.

Hanakó világhírű művésznő. A japán Dusénak nevezték el Franciaországban. Játéka csupa különös egyéni vonás, csupa természetesség, minden tulás nélkül. Minden, amit érez, az arcára ül. Alakja igénytelen, törpe, arca csunya, de amikor beszél, kezd, széppé varázsolja a játék.

Az első rámdrámában egy kincsekre vágyó, lelketlen, pénzsóvár kurtizánt játszott, aki életével fizeti meg hitványságát. A halálfelelmet, rettegést és a meghalást csodásan tudta játszani.

A második cselekménytelenségben egy kis szolgálóleányt játszott. Boldog, hogy testére öltheti urnője cífraságait és ártatlan tréfás vágyáért urnője kedvese leszurja, mert attól az urnőnek vélt szolgáló leány a virágokat elfogadni nem merte.

A közönség az első darab után többször hívta a lámpák elé Hanakót és társait. A második dráma után nem tudta felfedezni azt, hogy abban Hanakó igazán nagy dolgokat produkált, mert nagyskálájú művészete itt bontakozott ki igazán az ő teljes pompájával.

A két darab előtt a direktió szükségesnek tartotta a Kolostorból című régen elfelejtett vigjátékot feleleveníteni. Az előadásnak nagyobb sikere volt, mint a darabnak. Thuryné és Zilahy kiválóak voltak.

Még valamit azonban szükségesnek tartunk megjegyezni. A direktió nyilván a gyengébbek kedvéért a színpadra nyomatta ki a drámák szövegtartalmát. Ez esetleg helyes, mert bizonyos célokat szolgál. De az már igazán különös, hogy a színpadon nem látott cselekvényeket is bele komplikáltak az ismertetésbe. Ez felesleges buzgóság volt.

Az előadást holnap megismétlik a japán művészek.

(—orr.)

A Jótékony Nőegylet színházi estéi. A debreceni Jótékony nőegylet által rendezendő sagyszabásu, fényes színházi előadások próbái már nagyban folynak. Tompa virág-regéje, a „Fehér iliom menyegzője” című vers utáni élőképek és a „Szikra” című egyfelvonásos vigjátéka kerül előadásra az estélyen. A nagyszámu szereplők városunk társadalmának szépei, névszerint: Berger

Andorné, Dzurilla-Bélané, Gálbory Sámuelné, Hajnal Dezsőné, Havas Gáborné, Karai Sándorné, Kirchmyer Vilmosné, özv. Szakmáryné, Baróthy Margit, Bárdos Bizsu, Bleyer Sári, Csanak Mariska, Csikos nővérek, Dávid Kató, Debreczeni Margit, Dömök Kornél, Dömsödy Mici, Gáll Tusi, Géressy Erzsike, Geiger Hilda, Harsányi Jolán, Hartstein Klári, Heinrich nővérek, Hollaender Erzsike, Karácson nővérek, Kardos Tuci, Komlóssy Eliz és Margit, Kolbenheyer Margit, Kulin Ilona, Kovács nővérek, Kiss nővérek, Magoss Margit, Mandel nővérek, Medgyaszay Ilona, Nagy Irén, Riskl Juliska, Rosenfeld Paula, Sztankay Évi, Than nővérek, Uhlarik Luci, Uher Amadil, Vidovich Andrea, Vass Jolán, Weber Ilonka, Arvay Emma, Dicsöffy Annus, Dömsödy Margit, Ehrenfeld Klári Ferenczy Joli, Öry Rózsika, Soltész Kati, Szilcz nővérek, Tóth Kató, Rotter Maedy, Wolff Gitta, Szabó Andor stb. és vagy 20—25 fiatal ur, akik részint mint mezőkövesdiek, részint mint tündérek virágok, vagy mint hold, nap, szivárvány stb. vagy a vigjátékban fognak szerepelni. Jegyek a színházi pénztárnál válthatók március elsejétől kezdve 50 százalékos áremeléssel. A páholyokra a szereplőknek tartják fenn az elsőséget március hó 6-ikáig.

A Muzsikuleány premierje. Szerdán lesz a bemutatója a debreceni színházban Jarno nagyszerű operettjének, a Muzsikuleány-nak, melyre a színtársulat énekes személyzete már hetek óta készül. A szépenéjű operett a következő kiosztásban kerül színpadra: Eszterházy herceg Deesy, Hercegné Rónai H., A fiatal herceg Jakabfi Jolán, Haydn József Kemény L., Károly, öcsce, tanító, Horváth Kálmán, Montebelli, a bécsi opera táncosnője Bárdos Irma, Brigitta, az aranyparasztné Miske Aranka, Rézi tehenesleány Szilassi Etel, Péter, a herceg szolgálója Ligeti, Salamon házaló Nádor.

— A szabad iskola második hangversenye. A Szabad Iskola holnap, kedden délután 5 órakor rendezi a Bika-szálló nagyszobájában második hangversenyét, amely a zenei műformák illusztrálására fog szolgálni. A zenei műformák közül a szonáta, a suite, a rondó s szimfonia-alakokat fogja Brück Gyula, a zenede kiváló tanára magyarázni s ez alakokat illusztrálják magán zongora, celló s hegedű és zenekari számokkal.

A hangverseny teljesen ingyenes s azon minden felnőttet szívesen lát a rendezőség, amely egyedül a páholyokat tartotta fel az azokért jelentkezők számára.

A hangverseny műsorát a következőkben adjuk:

1. Mendelsohn Félix: Hedridák nyitánya. (Szonáta forma.) Zongorán négykézre előadják: Tüdös Kata és Mandel Irén urleányok.

2. Haendel Frigyes: II-ik szonata (suite forma.) 1. Ária (Adagio). 2. Allemand (Allegro moderato). 3. Sarabende (Adagio). 4. Gigue (Allegro). Hegedűn előadja Füredi József, zenedei tanár, hegedűművész, zongorán kíséri Tarján Leoné urnő.

3. Tóth Árpád: Szkerző. Zongorán előadja dr. Tarján Leoné urnő.

4. Cellósám. Előadja Füredi Samu zenedei tanár, cellóművész.

5. Mozart Amadé: Szerenád vonós zenekarra. I. Szerenáde. (Szonátaforma.) II. Romance. (Rondó forma.) Előadja a debreceni zenede vonós növendék zenekara Füredi József tanár vezetésével.

6. Mozart G-moll szimfóniájának két utolsó tétele. III. Menuett. IV. Finale. Előadja a zenekedvelők körének filharmonikus zenekara Márton Imre vezénylete alatt. Azt hisszük, hogy a nagyközönség újból épp oly nagy látogatottsággal fogja honorálni a Szabad Iskola vezetőségének a zenei kultúra terjesztése és népszerűsítése iránti nemes törekvéseit, mint az első hangversenyen.

Becstelen. A színtársulat legközelebbi drámai bemutatója Garvay Andor „Becstelen” című darabja lesz, melyet a Nemzeti Színházban szép sikerrel adtak elő.

Tanárok a klerikalizmus ellen.

A hitoktatók státuszrendezése.

Nevezetes választmányi gyűlése volt vasárnap az Országos Középiskolai Tanáregyesületnek. A választmány gyűlése a Természettudományi Társulat nagytermében folyt le Négyesi László elnöke alatt.

Az egyesület folyó ügyeinek elintézése után Kármán Mór tiszteletbeli tag tartott előadást „Felekezeti lét, nemzetiség, társadalmiaskodás és a magyarság” címmel. — Előadásában kifejtette, hogy minden oly törekvés, amely a köznevelés körében, a közoktatás bármely ágában, egyoldaluan felekezeti, nemzetiségi, vagy társadalmi osztályérdekeket szolgál, vagy ilyenmü érdekek nagyobb érvényesítését veszi célba, ellenkezik a magyar nemzet alakuló közéletének és fejlődő erkölcsiségének jelentős, szent feladataival.

Az erkölcsi nevelés követelményei szerint alakuló iskolai élet egysége érdekében kívánatos, hogy az iskolai és nemzeti ünnepek keretében minden olyan intézkedés mellőztessék, mely bármiképpen alkalmat nyit felekezeti féltékenységre, általában az iskolai ifjuság, valamint a tanári testület lelki közösségének ártalmára válhatik. Itt kitért az előadó az öt nemrégiben a katolikus tanáregyesület gyűlésén Mázy Engelbert főigazgató részéről ért támadásokra is s a vádakat, amelyeket ellene hangoztattak, érelyesen visszautasította.

Beszéde után felállt Mázy Engelbert és szólásra jelentkezett. Kálmán Mór dr. ekkor kijelentette, hogy ha tudta volna, hogy bírálója jelen van, sokkal erősebben és kiméletlenebbül támadta volna.

Mázy Engelbert elhárította magáról azt a támadást, amelyben őt Kálmán Mór résziesítette. Kijelentette, hogy eddigi írásaiiban és az inkriminált beszédben is mindig kifejezte tiszteletét Kálmán iránt. Itt sem támadta meg Kálmán vallásosságát, csak kifejezte a katolikus tanáregyesület álláspontját a vallásoktatásnak az iskolákból való kiküszöbölésére irányuló törekvésekkel szemben. Tette ezt Kálmán Mórnak egy cikke alapján.

Beszédét állandóan zajos ellentmondások szakították meg és végeztével Eláll!-Kialtások fogadták, amit Kálmán Mórnak ismételt zajos éltetése követett. Kálmán válaszában csak azt mondta, hogy azok az idézetek, amelyeket Mázy beszédben elmondott, hamisítások. A maga részére nem tiszteletet, hanem tisztességet követel.

Négyessy László elnök kijelentette, hogy az előadásban a vallás kiküszöböléséről szó nem volt.

Ezután Jancsó Benedek alelnök vette át az elnöklést és Négyessy László előterjesztette a hitoktatók státuszrendezésére vonatkozó felterjesztést. A felterjesztés hangoztatja a rendezés szükségét és kéri a kormányt, hogy intézkedjék, hogy a kellő közműveltség és pedagógiai garanciák esetében a hitoktatók előlépése is párhuzamos legyen a többi rendes tárgyak tanáraiéval és nyugdíjigényük biztosíttassék. — A felterjesztés ezután a hivatalos terv anomáliáival szemben felmerült aggodalmakat részletezi. Az előadó hangsúlyozta, hogy a főcél a hitoktatók részére tisztességes ellátás biztosítása és azt a javaslatot tette, hogy a memorandumban kérje az egyesület a minisztert az anyagi rendezésre, fejtsse ki, hogy a jelen rendezés törvényellenes és a rendezésnek az 1883. XXX. t.-c. sértetlen fentartásával kell történnie és végül hívja föl arra, hogy a rendezést az egyházi hatóságokkal történt megbeszélés alapján eszközölje.

E javaslatot a választmány egyhangúlag elfogadta.

Vigyázz! Vigyázz!
Kékre festett kirakat!

Tavaszi újdonságaim megérkeztek. Blouz kelme mtr. 10 kr., selymek blouzra mtr. 25 kr., csipke kelme mtr. 29 kr., csipkék mtr. 01 kr., kosztüm kelmek mtr. 38 kr., himzet batiszt mtr. 16 kr. Szalagok, bélesek, aplicatiók, fehéreneműek, rövid árúk, harisnyák, szőnyegek méglepp árakban **III. Molnár Lukács** Kossuth- és Batthanyi-u. sarok, színházzal szemben.

Megrendelések mindenféle árúknak.

A gyanus „Eputerin“.

Egy urinó rejtélyes halála.

Budapesti tudósítónk táviratozza: Dubraviczky Lászlóné, nyugalmazott megyei főjegyző neje e hó 17-én a fővárosba jött, hogy eskóros baja ellen gyógyulást keressen. Egy ismert fővárosi családnál szállott meg és másnap betegsége annyira súlyosodott, hogy ágyba kellett feküdnie, ahol hét napig eszméletlen volt és hirtelen meghalt.

A tisztí orvos gyanusnak találta a halálesetet és bejelentette a rendőrségnek. A vizsgálat megállapította, hogy Dubraviczky Lászlóné halála előtt Létrányi Sándor dr. egri kórházi orvoshoz fordult és ettől a saját találmányát képező eskór elleni orvosszert, az „Eputerint“ szerezte be.

Az uriaszony Létrányi dr. rendeletére február 12-étől naponta tiz „Eputerin“ port szedett. E hó 17-én Dubraviczkyt hirtelen rosszullett fogta el, ágyba fektít és elvesztette az öntudatát, amelyet 23-án bekövetkezett elhalálozásáig többé vissza sem nyert.

A rendőrség feljelentésére a budapesti törvényszék vizsgálóbírája elrendelte Dubraviczky Lászlóné holttestének felboncolását.

Ajtay Sándor dr. és Minich Károly dr. törvényszéki orvosok tegnap délelőtt megejtették a boncolást és megállapították, hogy a holttesten semmiféle szervi elváltozást nem tudtak észlelni. Véleményük szerint az elhalálozás oka: mérgezés volt.

Az orvosszakértők véleménye alapján a vizsgálóbíró már most elrendelte az urinó lakásán még megtalált Eputerin-pornak vegyi vizsgálatát és annak eszközzésére Felatár dr. törvényszéki vegyészre rendelte ki.

A vegyész vélemény beérkezése után az ügyészség a további eljárásra nézve majd eldöntést fog tenni.

A debreczeni Szabad-Iskolából.

Pap Károly dr. előadása az ősmagyarok kulturájáról.

Pap Károly dr., a debreceni bölcsészeti akadémia kiváló tanára tegnap este folytatva szabad iskolai előadását a honfoglaló magyarok műveltségeiről, amely előadáson igen érdekes és jellemző vetített képeket is bemutatott.

Szemben a múlt órai előadás tárgyával, amikor honfoglaló őseink külső megjelenését fejtegette az előadó, ez alkalommal szellemi műveltségük, nyelvük, vallásuk, költészetük valóságos képét rajzolta meg. — Kiemelte, hogy nyelvileg az u. n. finn-ugor népek körébe tartozunk, amelyet egy sereg primitív fogalmat jelentő szócsoporthoz s nyelvünk belső, szerkezeti sajátosságai bizonyítanak. És ezt mind bő példával illusztrálta. Irástudásuk problematikus kérdése kapcsán szólt az ír, betű, rovás szavak u. n. hunn szittyia írás mibenlétéről, hangsúlyosi eredetéről, jelentés változásairól s az lyozva, hogy ennek ősi voltáról ma már nem beszélhetünk.

Ezután rátért pogány őseink vallásos képzetvilágának ismertetésére, hogy ők is, miként mai finn ugor nyelvrokonaink általában: természeteti erőket imádó samanista nép voltak. De egy erősebb, főbb, többé-kevésbé nemzeti jellegű fő valóság az Isten képzele már kialakult náluk s mellette mint egy másodrangu, kísértő vagy rossz szellemé: a gonosz (ördög), amelyek aztán a keresztényen hit fölvetelével annak fogalmába is átmentek. Még fontosabb bizo-

nyítékok azonban anyagi és lelki életük kulturális fokára azok a magukkal behozott szavak, amelyekre az egykor hasonló fokon álló germánok kölcsönrehozásával szemben mindenkor büszkén utalhatunk.

Igy a földművelés köréből magunkkal hoztuk a következő szavakat (tehát a tőlük jelzett dolgok ismeretét is), minők: a szántani, vetni, aratni, sarló, tarló, széri, paltani, bujtani, homlítani, továbbá a vaj, sajt, bor, köte, tál, tölcser, tükör, réz, vásár, vám, bér, orvos, holott a germán nyelv ez utóbbiak legnagyobb részét a latinból kölcsönözte. Még fontosabb, hogy behoztunk egy sereg pszichológiai fogalmat jelentő szót minők: a jó-rossz, igaz-hazug, bátor-gyáva, szelid-vad, sőt már a finoman disztigáló vétek-bűn, szánni-bánni, henye, hanyag, rest, lusta, renyhe, tunya stb. szavakat is stb. Mindez őseink erkölcsi és értelmi világának ugyancsak magas fejlettségére mutat.

Végül költészetük ismertetése kapcsán a hun-magyar mondák áttekintésével végezte az előadó, akit zajos tapsokkal jutalmazott kiváló előadásáért a szép számú közönség.

HIREK

— **Debrecen város közgyűlése.** Kovács József polgármester és a főispán egyetértőleg elhatározták, hogy Debrecen város legközelebbi közgyűlése március 16-án lesz. A tanács mai ülésén tudomásul vette a polgármester vonatkozó bejelentését. A megállapítandó tárgysorozat egyes pontjait a holnap, kedd délután 3 órakor tartandó jog és pénzügyi bizottsági ülésen készítik elő.

— **A presbiterium ülése.** A debreceni református egyház március hó elsején, szerdán délután négy órakor az egyház tanácstermében presbyteri gyűlést tart, melynek főbb tárgyai: A parochiális bizottság előterjesztése az Árpád-téren építendő templomra vonatkozólag a művezetővel és vállalkozókkal kötendő szerződés tárgyában. A szerződések megerősítése. Az énektanítással megbízott tanítók azon kérése, hogy dijuk 200 koronára emeltessek. Az iskolaszék végzése az iskolákban tüzvéz esetére jelző-zászlók és riasztó készülékek készítése tárgyában. Több egyház segélykérévénye.

— **A szeretetház ügye.** Domahidy Elemér főispán Budapesten eljárt Székely Ferenc igazságügyminiszternél, hogy a szeretetház létesítését megsürgesse. A miniszter agodalmának adott kifejezést, hogy nem fognak elég gyermeket elhelyezhetni a zülött gyermekek ápolására létesítendő szeretetházban, ezért nehézségekbe ütközik a terv kivitele. A főispán a beszélgetés folyamán igyekezett eloszlatni a miniszter aggodalmait.

— **A nyirbátori vasút.** A belügyminiszter jóváhagyta a közgyűlés ama határozatát, amelylyel a nyirbátori vasúthoz hozzájárulást szavazott meg.

— **Tetétleni gazda a vonat alatt.** Debreceni Dániel jómódu tetétleni gazdát, amikor lóháton Füzesgyarmat felől a sin mellett hazafelé tartott, az arra robogó vonat, a melytől a lóva megbokrosodott, elütötte és halálra gázolta. A rémhír hallatára várandós állapotú felesége rosszul lett és idő előtt adott életet gyermekének. A négy gyermekes szerencsétlen özvegy állapota is igen veszélyes.

— **A Zion-egylet új választmánya.** Vasárnap délután tartotta választmány-ujjalakító ülését a debreceni Zion temetkezési és betegsegélyező jótékony egylet választmánya. Ez alkalommal a rendes tagok közül választmányi tagokul választottak: ifj. Widder Sámuel, ifj. Schvarcz Vilmos, Schvarcz M. L. Rosenbergs Simon, Löwinger Mór, Hoffmann Sándor, Schvarcz Armin, Kellner Dávid, Fényes Mór, Kurcz Dávid, Kronovitz Ignác, Keiner Adolf, Steier

Gyula, Csillag József, Glück Adolf, Bányai József, Emerich Arnold, Domán Miksa, Keiser Salamon, Lindenfeld J. Jenő, Schvarcz Fülöp, Weisz József. Pótválasztmányi tagok lettek: Molnár József, Burger József, Kiss Ignác, Klein Jakab, Halmágyi Sámuel. Pártoló tagok közül a következőket választották meg a választmány tagjainak: Fejér Ferenc dr., Emerich Zsigmond, Grosz Nagy Ferenc, Fenyő Sándor, Lusztig Dezső, Kohn Lipót, Frenkel Jenő, Gutfreund Sámuel dr., Szöllős Dezső dr., Hochfelder Jakab, Stern József, Ugyancsak a pártoló tagok közül pótválasztmányi tagok lettek: Nagy Samu, Frank Rezső, Rosenfeld Salamon, Freund Jenő dr.

— **Bocskay-husár halála Böszörményben.** Varga János 84 éves negyvennyolcas Bocskay-husár, aki önköltségen szolgált hősiessé a szabadságharcban, tegnap Hajduböszörményben meghalt. Ma volt a temetése óriási részvét mellett.

— **A nyíregyházai Kossuth-szobor.** A nyíregyházai Piac-térre tervezett Kossuth Lajos szobor nyilvános pályázata február hó 28-án jár le. E hó 26-ig Faragó Árpád, Martosi Mórocz Dénes és Göncz Lajos budapesti szobrászművészek nyújtották be pályázatukat.

— **Kedvezményes villamosjegy a munkásoknak.** A Gyáriparosok Országos Szövetségének helyi fiókja megkereste a tanácsot, hogy a villamosvasut igazgatóságánál munkásjegyek és jegyfüzetek kiadását eszközölje. A munkás-jegyek 30 százalékkal olcsóbbak lennének a rendes jegyeknél.

— **Járványos állatbetegségek.** Reitz János főállatorvos ma bejelentette a tanácsnak, hogy a VIII. állategészségügyi körzetben fellépett a lépfene, az V. állategészségügyi körzetben a takonykór lépett föl egy esetben. Az állategészségügyi hatóságok a legszigorubb intézkedéseket tették meg.

— **Rendő és koldus harca.** A Bocskay-téren ácsorgott vasárnap délután Kozma Sándor koldus és azokat az embereket, akik nem dobtak kalapjába alamizsnát, durva szitokkal illette. Amikor ezért a 85-ös számú rendőr elő akarta állítani, nekítámadt a rendőrnek, aki a többször megismételt támadásnak csak úgy tudott ellenállni, hogy kardját használta. Kozma Sándor elleni hatóság elleni erőszak büntette miatt megindították az eljárást.

— **Halálos lórugás.** Hajduszoboszlóról jelenti tudósítónk, hogy Kigyós János 34 éves gazdálkodót, amikor az istállóban lovát keféltte, a ló agyonrugta. A szerencsétlen gazda agrázkódást szenvedett és nyomban meghalt.

— **Betörők a Sesta-kertben.** Folyó hó 23-án délelőtt tiz és tizenkét óra között ismeretlen tettesek Komlóssy Dezső nyugalmazott törvényszéki bíró sestakerti nyaralójából 800 korona értékű fehérműt, fériöltönyöket, ágyneműt loptak el. A betörést aznap délután 3 órakor vette észre Boruzs István kerti csősz, aki a tulajdonost és a rendőrséget azonnal értesítette. A nyomozás eddig eredményre nem vezetett.

— **Az Anna kristályviz forgalomba hozatalát** mielőbb megkezdi, ugyszintén házhoz szállítását a jéggyár részvénytársaság a hévívizkut tulajdonosa. A nagy közönség legfokozottabb igényeit is képes lesz kielégíteni, mert hévívizkutjuk rendkívül bővizű és modern gépeivel, minden emberi kéz érin tése nélkül naponta 100,000 palackot képes megtermelni a buziási gyógyfürdőből szállított szénsavval. Valóságos Isten áldása Debrecen közönségének a páratlan „kristálykut“ viz, amely fél literes és egy literes palackokban pár fillérért házhoz szállítva lesz kapható.

— **A részeg asszony.** Vasárnap este 7 órakor nagy csődület volt a Hatvan-utcai végén. Bakonyi Jánosné munkásasszony tökrészen különös mutatványokkal mulattatta az arra járó-kelőket. Botrányos viselkedése miatt rendőrt hívtak, aki a garázdálkodó asszonyt bevitte a rendőrségre.

GLÜCK JÓZSEF
Éveg- és lámpa kereskedésbe
Placz-n. 6. a nagytemplom mellett.

Megérkezett nagy választékban asztali függő lámpák a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, ugyszintén Ebédlő, Kávés, Teás, likőrös, vizes, boros, sörös készleket a golcsóbb szolid, szabott ár mellett. — Képektervezés és ávegezés a legolcsóbban!

ahol megindították ellene a kihágási eljárás.

— **Halál a színpadon.** Nyitráról jelentik: A nyitrai katolikus kör tegnap esti estélyén tragikus módon halt meg Rózsa Lajos mérnök. A kör tegnap kabarával egybekötött ttáncmulatságot rendezett Rózsa Lajos mérnök vezetésével. Színre került Molnár Ferenc „Disznótör a Lipótvárosban” című darabja. Az egyik szereplő Rózsa Lajos volt. Amint Rózsa a színpadra kilépett, összeesett és pár pernyi szenvedés után meghalt. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy szívszélhűdés ölte meg. A közönség rémülten hagyta el a helyiséget.

— **Új üzlet.** Bottó Kornél női divat-, pipere-, rövidáru- és férfi-divat üzlete **Piac-utca 55., a Hungária-kávéház tőszomszéd-ságában a napokban ujjonnan felszerelve megnyílik.** Üzlete főcélja az, hogy a mélyen tisztelt vevőközönség előzékeny kiszolgálás mellett, olcsón vásároljon.

— **A temető árkában.** Vasárnap este úgy kilenc óra tájt Tóth Sándor debreceni talyigás holtreszegen hajtott a temető felé és talyigájával, lovával együtt a temető sárral teli árkába fordult. Néhány órai sárrifordó után arra járó katonák siettek a tehetetlen ember kiszabadítására és rendőrök segítségével kiemelték talyigástól, lovastól együtt.

— **A katonaszabadítók.** Titelből jelentik: A csajkáskerületi katonaszabadítók közül a nyomozás következtében huszonhárom egyént tegnap este átadtak a főszolgabírósnak, amely azonban szabadlábra helyezte őket, de utasította őket, hogy a március 6-ikán Titelben megtartandó utósorozáson kivétel nélkül jelenjenek meg. Valamenny nyit éber megfigyelés alá vették. A vizsgálat tovább folyik; a főcinkosokat fogva tartják.

— **Sérvben szenvedők teljes bizalommal fordulhatnak Schön Sándor orvosi mű- és kötszerészhez,** ki a leghíresebb orvosi tekintélyek előírása szerint készíti a jelenkor legjobb sérvkötőit. Schön Sándor keztyű, kötszer- és orvosi műszertára Debrecen, Piac-u. 12. (Stenczinger-ház.)

— **„Előnyös keletkező” és „Új bevásárlási rendszer”** című könyvecskéket saját érdekében kérje Kardos László üzletében, Kossuth-u. 9. sz.

— **Laplónok legolcsóbb árban kaphatók** Thaisz papírnemű áruházában.

Debreczenvidéki Takarékpénztár

m. sz.

Piac-u. 32. (volt Szedlák-ház.)

Olcsó és kis részletekben visszafizethető kölcsönöket ad.

Takarékbetéteket a legmagasabb kamatozás mellett elfogad.

— **Tanonc, nyomdász, felvétetik Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában,** Piac-utca 49.

— **Segédmunkás felvétetik Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában.**

Dr. Fehér Mór

ügyvédi irodáját

Debrecen, Piac u. 71. szám alatt
(Schwarz Vilmos butorgyáros házában)

megnyitotta.

— **Leltározás alkalmával kisseleztezt áruk, u. m. gyermekjátékok, háztartási cikkek és dísz tárgyak egyenként vagy egy tömegben is rendkívül olcsó árban eladó** Mentze Henrik áruházában Kossuth-utca 4.

Olcsó

könnyen visszafizethető kölcsönöket

ad a

Debreczeni Takarékpénztár szövetkezet
Csapó-u. 19. sz. (Knoll-ház.)

TÖRVÉNYKEZÉS.

Büntető tárgyalások a törvényszéken.

A debreceni kir. törvényszék büntető tanácsa holnap Árva (Sipos) István, Paládi (Fekete) Sándor ellen lopás büntette, Szenes Istvánné ellen okirathamítás és Nagy Elek ellen hamis tanúzás büntette miatt folyamatban levő bünyügek kerülnek főtárgyalásra. Március 1-én Kokas Erzsébet kerítés büntette, Deutsch Jakab lopás büntette és Nagy Béla súlyos testi sértés büntette miatt állanak törvényt. Március 2-ikán Váradi Sándor és társai fölött halált okozott súlyos testi sértés vétsége miatt fog ítékezni a törvényszék. Március 3-ikán Leichtman Ármán sikkasztás büntette, Szabó Sándor Hatóság elleni erőszak büntette és Czitrom Ignác és társa kivándorlási kihágás miatt kerülnek a vádlottak padjára. E hét utolsó napján, szombaton pedig Ács Sándor és társa párbaj-ügyét, Rába Sándor nyilvános rágalalmazását, Orosz József, Sári Imre gondatlanságból okozott súlyos testi sértését, Ádám Mihály, Juhász Imre lopásait, végül Hadházi Szabó Imre hatóság elleni erőszak büntettét fogják tárgyalni.

Telek parcellázás.

Az Átkos földön, a volt Vályi Nagy Gusztáv-féle szőlős telek a Geréby telep közelében

házhelyeknek

elparcellázva igen előnyös heti befizetések mellett eladó.

Értekezhetni a **Debreczenvidéki Takarékpénztár mint szövetkezetnél** Piac-utca 32. sz. alatt (volt Szedlák-ház.)

Regény-csarnok.

A nyomoruság iskolája,

(Folytatás.)

Hanem egyszer aztán beszélni kezdett róla Miklós. Egyszer még sokkal izgatottabban tért haza Miklós, mint másszor szokott. A könyvtárusánál járt épen s ott a boltban találkozott ama tekintélyes kövér emberrel,

aki a múlt évben keletkezett takarékpénztár élén állt. A tekintélyes nyájas férfit nem látta azóta, mióta ama jó tanácsot hallotta tőle, hogy csak méltóztassék az irodalmi pályán maradni, ahol oly fényes jövő vár még reá.

A nyájas uri ember most is igen örül.

Ah! kézirat! . . . Mi leszünk szerencsések legközelebb olvashatni az ön jeles to-lábol?

Tátrai Miklós oda nyújtja a kéziratot.

A nyájas tekintélyes ur meghökkenve olvassa: „Baromvosi utasítások falusi gazdák számára. Németből fordítva.” Csak nehezen bírja elpalástolni megzavarodását, hanem azért valahogy mégis elpalástolja mosoly alá.

— Nagyon helyes, — hebegi — a népet is oktatni kell és hasznos időtöltés az üres órákra; hanem mivel méltóztatik foglalkozni amugy?

— Amugy irnok vagyok Perlaky Kázmér ügyvéd urnál és otthon szalmakalapot is megpróbáltam fenni, de ügyetlen vagyok hozzá.

A nyájas tekintélyes ur még jobban megzavarodik. Ugy tesz, mintha tréfának venné, amit a fiatal ember mond; de ama zord keserűség, mely az ifju szavaiban nyilatkozott, nem hagy nyugtot a nyájas tekintélyes urnak s folyvást üldözi.

— Hüm, hüm, — szól a tekintélyes férfi; de aztán igazán nem tudja, hogy mit mondjon tovább.

Homlokát törülgeti s a könyveket lapozgatja.

Tátrai Miklós ezalatt elvégzi dolgát a könyvtárossal. Mikor már künn van az utcán, hallja, hogy valaki lihegve siet utána. A nyájas, tekintélyes ur az, ki majd elful, mig az ifjut utoléri.

— Gyorsan méltóztatik haladni . . . ugyancsak gyorsan . . . Persze ifju lábak. . . Ej, no, legyen szerencsém holnap; délután négytől ötig otthon leszek . . . tetszik tudni? A takarékpénztárunknál volna most egy állomás, tetszik tudni . . . igaz ugyan, hogy csak ezerkétszáz forint fizetés, hanem ideiglenesen, tetszik tudni . . . No de majd holnap . . . Ajánlom magamat. Ne tessek elfelejteni: négytől ötig.

Tátrai Miklós nem felejt el s harmad nap az új takarékpénztár fényes helyiségében ül egy fényes új írósztal előtt. Lázasan tüzzel égnek szemei, lázasan kipirult arc-csal megy haza. Elérkezett végre ama perc, midőn nőül kell vennie Emmi. Most már ban biztosított állása, most már beszélhet-nek arról, hogy mikor lesz esküvőjük.

De az a láz Miklós szemeiben nem az öröm, nem a boldogság láza. Mig az esküvő csak a távol bizonytalan ködében lebegett, addig Miklós mindig úgy gondolt arra, mint amely meghozza szive nyugalmát; de most, midőn közelgett, midőn kitűzték már a nap-ját is, most megdöbbenve, felve, komoran várta Miklós ama napot. Nem az áldás, nem az enyhület, nem a lelki nyugalom napja lesz az; mennél inkább közelgett az az idő, annál jobban érzi.

(Folyt. köv.)

Terménytőzsde.

Schwarz E. debreczeni bizományos távirati jelentése

Budapest, 1911. február 27.

Készáru 10 olcsóbb.

1911. októberi buza . . . 10.56—57

1911. áprilisi buza . . . 11.40—41

1911. májusi buza . . . 11.11—12

1911. áprilisi rozs . . . 8.01—02

1910. májusi rozs . . . ————

1910. októberi rozs . . . 7.81—82

1910. októberi zab . . . ————

1911. áprilisi zab . . . 7.54 55

1911. májusi tengeri . . . 5.65—66

1910. szept. tengeri . . . ————

1910. apr. tengeri . . . ————

1910. augusztusi repce . . . ————

Legjobb a Békési Róza „Csont” szappana

NYILTTER.

SÜLYOS



meghűlést és makacs köhögést a leghatékonyabban és leggyorsabban a SCOTT-féle Emulsió-val lehet megszüntetni. Az első adagok vétele után megkönnyebbülés áll be tekintet nélkül arra, hogy mióta volt meghűlve, vagy köhögött.

Az Emulsió vételénél a SCOTT-féle eljárás védjegyét — a halasút — körük helyébe venni. Utánzatoktól óvakodjunk.

Ennek magyarázata az alkatrészek kivételes tisztaságában és hatásában, valamint a gyártás kiválóságában rejlik. A

SCOTT-féle Emulsió

összehasonlíthatatlanul hatékonyabb, mint a közönséges csukamájolaj. Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Kapható minden gyógyszerárban.

Indiál fogesopp, a legmakacsabb fogfájást is megszünteti, ára 0 fillér.
Tyzusom irtó, 2-3 nap alatt minden bőrkeményedést megszüntet, ára 70 fillér.
Fagyhalzsam, a legerősebb fagyot és az ezzel járó viszketőséget azonnal megszüntet, ára 70 fillér.
A fentiek csakis a

Balás Ödön utóda HARSÁNYI LAJOS

„Reménységhez“ címzett gyógyszerárban DEBRECZEN, Csapó-utca 18. sz. alatt kaphatók.

5524—1910. tkviszám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Özv. Juhász Józsefnének Józsa Antal elleni végrehajtási ügyben felperesnek 518 K 30 fill. s j. i. követeléséj kielégítése végett a hajduszoboszlói kir. járásbíróság területén levő s a kabai 1326. sz. betétben + 1. sorsz. alatt foglalt ingatlanra a bírói árverés az 1911. évi márczius hó 16. napján délelőtt 10 órakor fog Kaba község községházánál megtartatni.

Az árverési feltételek a következők: Kikiáltási ár 980 K.

Az ingatlan a kikiáltási ár 2/3-án alul le nem adatik.

Az árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban letenni.

Vevő köteles a vételárat az árverés napjától számított 1, 2, és 3 hónap alatt egyenlő részletekben fizetni.

Az árverési feltételek alólírott kir. járásbírósnál és Kaba község előjáróságánál megtekinthetők.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.

Péterfi s. k. kir. albiró.

Szépség,

széplítés a jó izlés követelménye.

- Matild krém
- Matild arckenőcs
- Matild szappan
- Matild powder

Méregmentes szépítőszerek hatásuk meglepő, leveznek minden szeplőt, májfoltot stb. a bőrt finommá, 5 perc alatt fehérré teszik. Tessék megpróbálni, ha nem használ. Árárt minden kibuvó nélkül visszaadom.

Kun István gyógyszerész.

Kapható minden gyógyszerárban és drogueriarban. Főraktár: Tóth Béla utóda Kubek gyógyszerésznél (Tiszapalota) és Jóna és Jóna drogueriarjában.

„A-1-1-1“ — Papa megengedte! Hisz valódi JACOBI-féle Antinicotin-cigarettafütyvek fadóboxban!



Vigyázzon! Csakis a „JACOBI“ jelzéssel valódi! Minden fadóbox érdekes Bőntyon-képeket tartalmaz.

„Gyöngyvirág Crème“

AZ arokrémek gyöngye!

Bzeplő, májfoltok, pattanások s bőrbajok ellen kiváló jó szer. Simává, lehérré és üdové teszi az arobőrt! Sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz. A nappalra való kréme nem zsiroz, míg az éjjelre való zsiroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Mihalovits Jenő

„Kigyó“ című gyógyszerárban, DEBRECZEN.

HA ÖN

egy gazdaságos üzembiztos kiváló munkateljesítményű

motoros eséplőkészletet előnyös árban kedvező fizetési módokkal teljes szavatossággal beszerezni óhajt, úgy forduljon megkeresésel

SZÜCS ÖDÖN

Budapest, VI., Nagymező-utca 68. szám alatti me.őgazdasági és ipari gépkereskedelmi vállalathoz, mely cég felszólításra árjegyzéket és költségvetést díjmentesen küld meg.



Stock-Cognac Medicinal

szavatolt valódi borpárlat hivatalosan lepecsételt palackokban

Camis és Stock BARCOLA.

Cognac gőzfőzde állandó hivatalos vegyi ellenőrzés alatt.

Utánzatoktól óvakodjunk.

Üzleti könyvek,

mert azok árusításával teljesen felhagyunk,

igen olcsón

kaphatók.

Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdájában

Piac-utca 49.

EPITÉSNET :: MALOMÉPITÉSNET :: MALOMÉPITÉSNET :: MALOM ::

Mayer Gépgyár r.-t.

Szombathely, Budapest, V., Váci-körút 61. sz.

Malomgépei és teljes malomberendezései a

legtökéletesebbek!

Sikszíták, összes típusu és nagyságu hengerszőkek, darutisztítók és koptatók stb. stb.

Szél- és vizimalmok átalakítása motorerőre.

Kérjen árjegyzéket.

Részletes költségvetés ingyen.

EPITÉSNET :: MALOMÉPITÉSNET :: MALOMÉPITÉSNET :: MALOM ::

Apró hirdetések.

Minden szó 5 fillér.

Gépirási és sokszorosító munkákat izlésesen és hibátlanul végez, diskréció mellett Mercur Irógép Vállalat Debreczen, Telefon 5-40. sz.

Levelezés.

Intelligens urri leány szeretne megismerkedni urri emberrel, kinek biztos megélhetése van házasság czéljából. Irjanak «Joli» jellegére a kiadóba. Hozomány 6000 K.

Szép, mollet urri nő állandó barátságát keresi 26 éves, jó fizetésű hivatalnok. Irjanak «Igaz barát» jellegére a kiadóba.

Fiatal özvegy asszony két kis fiu gyermek anyja, férjhez menne egy tisztességes kis iparozhoz, vagy segédhez. Csakis komoly levelekre reflektál «Gondos feleség» jellegére a kiadóba.

Józsi, kér tégep arra a Zsófíd, hogy gyere el mint ahogy máskor szoktál, ölel Zsófíd.

Gábor, minden meg van bocsájtva, aggódó anyád vár, gyere haza. Ili.

Betöltendő.

Közimunkás és tanuló leányok felvételnek fizetéssel Goldstein Karolinnál.

Telekhönyvezetői, bírósági végrehajtói vizsgával és hosszabb irodai gyakorlattal bíró 32 éves, családos ember irodai vagy más alkalmazást keres. Czím a kiadóba.

Keresek egy jó rendes szakácsnét urri házhoz, ahol jó helye lesz. Czím a kiadóba.

Tanonz, nyomdász, felvétetik a Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49.

Ügyes fiatal ember utazói vagy raktárnoki állást keres ki a helyi piacot érti. Czím Hatvan-utca 52. S. L.

Adás-vétel.

Póttartalékosok részére katonai czikkek legolcsóbban Glüknél, Péterfián, katonai czikkek áruházában.

Egy teljesen új női téli kabát eladó Miklós-utca 10. szám alatt.

Két igen szép függő lámpa és egy sparhet eladó, József kir. herczeg-u. 21. sz.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

Egy használt fürdő kád elutazás miatt olcsón eladó. Czím a kiadóba.

Mindennemű
óra és ékszer különlegességek
nagyválasztékban
Schiffmann Mór
Hunyadi-u. 14. sz. óras és ékszer üzletében
legolcsóbban szerezhetők be.
— Óra javításokat kiváló gondnal eszközölök. —

A Boeska-kertben egy nyilas szőlő eladó. Czím a kiadóban.

Eladó egy husvágó asztal, hentesnek vagy mészárosnak igen alkalmas. Cím a kiadóba

Borezet házilag készült kapható. Czím a kiadóba.

Makkulatur papíros kapható Piacz-utca 49. szám alatt az emeleten.

Olajos hordók kaphatók Piacz-utca 49. sz. alatt a keresztépületben.

Asztalosoknak való rj deszka eladó. Czím a kiadóba.

Jó karban levő majdnem új íróasztalt keresek megvételre. Ajánlat «Vevő» jellegére a kiadóba.

Géptisztításra fehér rongyot veszünk legmagasabb árban. Piacz-u. 49. 2-ik udvar.

Legdivatosabb

Férfi ruhákat készít

40-50 koronáig

Fettmann Sándor

Budapesti férfi szabó Debreczen, Sas-u. 4.

Lakás.

Egy műhely és szoba kiadó Széchenyi-utca 44. szám alatt.

Egy utcai butorozott szoba kiadó Széchenyi-utca 14. alatt.

Uri asszonynál egy csinosan butorozott külön bejárati szoba, villanyral, 2 uri embernek esetleg teljes ellátással március 1-re kiadó. Czím a kiadóhivatalba.

Széchenyi-utca 25. öt szobás emeleti lakás fürdőszoba és gázvilágítással kiadó.

Jómenetű fűszer üzlet, melynek trafik és italmérsi engedélye van átvételre keresztek. Czím a kiadóban.

Különféle.

28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát Benyáts Emil villanyerőre berendezett harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

Műfogak és fogsorokat készít Magyar fogmüsterme Szent-Anna-u. 5.

Welsz Ferencz épület és mű-butor asztalos
József-kir.-h.-u. 58. sz. Készít minden az asztalos szakmába járó munkálatokat elsőrrpue kivitelben, mérsékelt árban.

Miklós Emil

tűzifakereskedő

Debreczen, József kir. h.-u. 58.

Pontos kimérésben házhoz szállít

elsőrendű száraz tűzifát

waggon, öl és mm.-ként.

Megrendelések telefon száma 733.

Meghívó.

A Debreczeni Kereskedelmi Részvénytársaság
Debreczenben.

1911. évi márczius hó 13-án: délután 3 órakor tartja meg Piacz-utca 49. szám alatti helyiségekben

V. évi rendes közgyűlését

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívattak azon figyelmeztetéssel, hogy mindazon részvényesek, kik a közgyűlésen megjelenni és szavazati jogukat gyakorolni kívánják, tartoznak részvényeiket az összes le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal az intézet pénztáránál, vagy az Alföldi Takarékpénztár rtg-nál, vagy pedig a Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank rtg-nál letenni.

A zárszámadások a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet helyiségekben közszemlére kitétetnek.

Az igazgatóság.

Tárgysorozati

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének előterjesztése, a múlt évi zárszámadásoknak benyújtása, a mérleg megállapítása és a nyereség elhelyezése iránti határozathozatal.
2. A felmentvény tárgyában való határozathozatal.
3. Egy kisorsolt igazgatósági tag helyének betöltése 3 évre.
4. Három felügyelő-bizottsági tag választása 3 évre.
5. A felügyelő-bizottság 1911. évi tiszteletdíjának megállapítása.

Megérkeztek!!

a legujabb különféle Tavaszi női és leány felöltők, kosztümekek, aljak, bluzok, pongyolák, gyermek ruhák, kalapok és sapkák óriási választékban rendkívül olcsó árak mellett

„Rózsa“ Kistemplombazárban.

Különféle kisebb gépkerék,

transmissió, egy nagyobb lendkerék, jókarban levő gázluszterek és gázcsövek

olcsón eladók.

Czím a kiadóhivatalban.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a főpostával szemben.